



摩托车玩到了游步道上

律师：该行为涉嫌故意毁坏公私财物罪

□记者 鲁威 通讯员 徐玥 凌青

“玩山地摩托就好好玩，但为什么要破坏游步道呢？”近日，奉化不少登山爱好者都在朋友圈里对部分不自觉的山地摩托车玩家进行了声讨。“乌鸦山步道、西坞街道金峨山步道、余家坝脱水岗岭古道等遭严重破坏，尤其是用来稳固台阶的木桩被不少人恶意撬掉。”

游步道成“赛车道”

昨天，记者看到一组登山爱好者提供的照片。在奉化锦屏街道乌鸦山游步道上，存在摩托车的轮胎印记，不少台阶磨损严重，还有相当数量的用来固定台阶的木桩被弃置在路旁。

一位登山爱好者告诉记者，他经常爬乌鸦山，也遇到过摩托车爱好者在游步道上玩车，每次看到这样的情景也很是心痛，“这里风景很美，可是步道被破坏成这样，很煞风景。”

“这些摩托车爱好者在步道上练车，嫌木桩碍事，就将木桩撬掉。前段时间，经过公安部门教育后，摩托车手表示不会到游步道上练车技。目前，游步道又重新安装好了木桩，并且立下了警示牌。”奉化市户外运动协会秘书长沈铁水告诉记者。

好多条古道有损毁

乌鸦山的游步道已经修复了，但被破坏的并不止这一条古道。

据奉化文保所一位专家介绍，此前她曾前往西坞街道余家坝脱水岗岭古道勘察，发现该古道的损毁也很严重。“路面上有不少石块因为遭到摩托车的碾压，被翻过来了。这条古道上有很多石块是明清时代铺设的，损毁后，无法原样修复，实在是太可惜了。”

根据登山爱好者提供的线索，记者发现位于鄞州横溪的松石岭、亭溪岭游步道以及江北的毛岙村、

涉嫌故意毁坏公私财物罪

鄞州区横溪镇政府工作人员表示，早在数年前他们就注意到了这类危险的行为。政府部门也制作过警示牌等，警察也经常在附近巡逻。不过，依旧有摩托车手不顾安全偷偷溜上山。

奉化市体育局副局长王建明强表示，他正在和当地街道以及公安部门联系，加强步道的维护管理，多部门一道共商应对措施。他们近期将在各游步道的主要出入口和明显位置竖立警示标语。

浙江求是行律师事务所律师谢成杰表示，类似



在古道上骑行的摩托车。 图片由网友提供

金沙村附近游步道也同样遭遇过山地摩托车的类似破坏。

在毛岙村附近的一段步行道，由于山地摩托车长期碾压，原来护道的石子都脱离原位，露出了土层。古道边植被翻开，土坎变成了斜坡。有的地段土质步行道向外侧斜坡塌方，本来阻止车辆的木头栏杆都被推倒。

“有一次和朋友一起在横溪古道亭溪岭上游玩，忽然背后传来一阵引擎声，回头一看，两辆山地越野摩托车直冲而来。古道就一米多宽，还好我们反应过来，实在是太危险了。”一名登山爱好者告诉记者。

行为涉嫌故意毁坏公私财物罪。他告诉记者，造成公私财物损失5000元以上的、毁坏公私财物3次以上的、纠集3人以上公然毁坏公私财物的或其他情节严重的情形都构成刑事犯罪，应予立案追诉。此外，摩托车一旦查实是属于非法改装的，车主还将受到交警部门的行政处罚。

也有资深驴友提出，是否能在游步道入口用一定高度的不锈钢栅栏围住，只允许步行者进出。

又见登山摔伤

最近踏青出事的人不少

本报讯（记者 马涛 通讯员 张斌 阮晓薇）昨天下午2点左右，一名25岁男子在江北慈城通天岭上摔伤，无法下山。在随行友人报警后，消防员历时约一个小时，将其救下了山。

报警的刘先生称，他们一行4人来到金沙村的通天岭踏青，下午大家正准备下山，朋友小于就摔倒了。

“可能是下坡时太快，胳膊撞到了树，结果摔倒了。”刘先生说，小于蜷在地上，好像腰摔伤了，怎么都起不来，左腿也痛得厉害。休息了十来分钟，小于仍然无法起身，他就报了警。

接求助，江北慈城消防中队7名队员立即赶往现场，花了约一小时才将担架抬下山，送上了救护车。

“最近一周天气暖和，踏青的市民也越来越多，不慎滑倒摔伤的人也多了起来。”据消防员介绍，近来鄞州、江北等地已经发生了五六起因摔伤导致的险情。

如果不慎摔倒，该怎么办？医生建议，先原地不动，尝试摔着的部位轻轻活动几下，如无大碍则可缓慢起身。如果疼痛难忍，不排除发生骨折，切不可乱揉乱动。尤其是70岁以上的老年朋友，由于骨质相对疏松，摔倒后骨折的概率大，必须引起重视。

在绿化带私自种菜 还在墙上霸气留言

本报讯（记者 边城雨 通讯员 蒋煜明）毁坏公共绿化给自家种菜已是不妥，种菜者竟还自己定下了“偷菜罚款”的规定。

19日上午，北仑大碶城管中队因接到举报，前往新华园小区调查，发现该小区边的新华路上有一片绿化带被人私自开挖，种上了萝卜、葱等蔬菜。种菜者似乎并不觉得自己的行为有什么不妥，还在菜地旁边的一面墙写上“偷菜人罚款伍仟元”的字样。

损毁绿地是违法行为，中队当即组织一批队员对该菜地进行了处理，清理蔬菜同时填平土壤，目前绿化带基本恢复原状。

根据《宁波市城市绿化条例》第三十九条规定，擅自占用城市绿地的，责令恢复原状，赔偿所造成的损失，并按被侵占面积处以绿化赔偿费三倍至五倍的罚款。接下来，队员还将想办法找到种菜者对其进行教育警示甚至罚款。



信用卡头条

中国银行信用卡申请Apple Pay

实现刷手机支付

首刷送15000积分(可兑换大杯星巴克咖啡一杯)

单月刷手机消费满100元返现15元

全新信用卡客户成功申请Apple Pay并首刷，

再送哈根达斯冰淇淋券

详询4006695566

